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选择题强化训练（8）

一、单选题（每小题只有1个正确答案，共4×8=32分）

1、“飘尘”是物质燃烧时产生的粒状飘浮物，颗粒很小（直径小于10-7m）不易沉降（可飘浮数小时甚至数年）。它与空气中的SO2、O2等接触时，SO2会部分转化成SO3，使空气酸度增加，飘尘所起的主要作用是

 A、氧化剂          B、还原剂           C、吸附剂           D、催化剂

2、有关物质的用途叙述不正确的

 A、碘化银、干冰均可用于人工降雨；           B、皓矾、水玻璃均可做木材防腐剂

 C、白磷、磷矿粉均可用于制磷酸               D、纯碱、小苏打均常用作洗涤剂

3、用游码托盘天平（1克以下用游码）称量，已知药品的真实质量为9.5g，称量时，错误地把药品放在右盘，法码放在左盘，按这种方法称得的物品的质量是

 A、10.0g          B、10.5g            C、11.0g                D、11.5g
4、在温度不变时，恒容的容器中进行反应：2HI(g)    I2(g) + H2(g) 若HI气体的浓度由0.1mol/L降到0.06mol/L时需要20s时间，那么HI由0.06mol/L降到0.036mol/L时所需的时间为

 A、10s           B、12s            C、>12s            D、<12s 
5、如图锥形瓶中盛有气体X，滴管内盛有液体Y。若挤压滴管头，使Y滴

入瓶中，振荡，过一会儿可见小气球a鼓起。气体X和液体Y不可能是

 A、X是NH3、Y是水            B、X是NO2、Y是NaOH溶液

 C、X是CO2、Y是稀硫酸        D、X是HCl、Y是NaNO3溶液

6、下列有机物中可以看作醇类的是

  CHO         CH2OH           COOH         

      OH          COOH   HO      OH          CHCOOH   CH2COOCH2CH2
                                                 OH         CH2COOCH2CH2
  OCH3 ①     OH ②            CH3 ③        ④                 ⑤    

 A、①②③④            B、②③④           C、①③             D、②④

7、实验室不能长期放置的试剂是：①酚酞试液 ②银氨溶液 ③稀硫酸 ④FeCl3溶液（加少量HCl） ⑤氢硫酸 ⑥Cu(OH)2悬浊液 ⑦Na2CO3溶液 ⑧石灰水

A、②④⑤⑧           B、①②④⑥⑧        C、②③⑤⑦         D、②⑤⑥⑧

8、下列各组物质的沸点，前者高于后者的是

 A、干冰，二氧化硅      B、新戊烷、正戊烷    C、金属汞、金属银    D、乙醛、甲醛

二、选择题（每小题有1～2个正确答案，共4×10=40分）

9、下列分子中所有原子不能都满足最外层8电子结构的是

 A、光气（COCl2）       B、白磷            C、二氟化氙           D、三氟化硼

10、pH=9的Ba(OH)2溶液与pH=12的KOH溶液按4:1的体积比混合，则混合溶液中氢离子浓度约为（单位：mol/L） 

 A、(4×10-9+1×10-12)/5    B、(8×10-9+1×10-12)/5     C、5×10-10      D、5×10-12
11、据酸碱质子理论，凡是能给出质子的分子或离子都是酸，凡是能给合质子的分子或离子都是碱，按照这种理论下列物质既属于酸又属于碱的是

 A、NaCl        B、H2O           C、NaHCO3           D、Al2O3 

12、下列事故处理措施正确的是

 A、浓硫酸不慎沾到皮肤上，立即用水冲洗；  B、某酚沾到皮肤上，应立即用酒精洗涤；

Ｃ、稀NaOH溶液沾到皮肤上速用水洗，再涂上硼酸溶液

D、万一眼睛里溅进盐酸，速加NaOH溶液到眼睛中中和；

13、下列反应的离子反应方程式正确的是

 A、二氧化碳通入少量漂白粉溶液中： CO2 + ClO- + H2O = HClO + HCO3- 
 B、氯气通入冷的氢氧化钠溶液中： 2Cl2 + 2OH- = 3Cl- + ClO- + H2O

 C、硫酸亚铁溶液中加入过氧化氢溶液： Fe2+ + 2H2O2 + 4H+ = Fe3+ + 4H2O

 D、硫代硫酸钠溶液中滴入稀盐酸：   S2O32- + 2H+ = S↓ + SO2↑+ H2O

14、设NA为阿氏常数，下列叙述正确的是

 A、在100mL0.5mol/LCH3COOH溶液中CH3COOH分子数等于0.05NA；

 B、标况下，11.2LCH4中所含电子数总和为5NA；

 C、在100mLpH=1的稀硫酸中，水合氢离子数为0.1NA；

 D、15.6gNa2O2跟过量CO2反应时，转移电子数为0.2NA。

15、下列关于砷（As）元素的叙述中，正确的是

 A、在AsCl3分子中，砷原子最外层电子数为8；     

B、Na3AsO4溶液的pH大于7；

C、砷的氢化物的化学式为AsH3，它是一种强氧化剂；

 D、砷的相对原子质量为74.92，由此可知砷原子核内有42个中子。

16、据报道，1995年化学家合成了一种化学式为C200H200含多个—C≡C—的链状烃，则分子中含有碳碳叁键数最多可以是：

 A、49                 B、50                C、51             D、100

17、两种短周期元素组成的化合物中原子数比为1:3，若两种元素的原子序数分别是a和b，则a和b的关系可能是①a=b+5 ②a+b=8 ③ a+b=30 ④a=b+8

 A、①②③④            B、②③④            C、②③           D、③④

18、CH3COOH与CH3COONa等物质的量混合配制成稀溶液，pH值为4.7，下列说法错误的是  
   A．CH3COOH的电离作用大于CH3COONa的水解作用
   B．CH3COOH的存在抑制了CH3COONa的水解
   C．CH3COONa的存在抑制了CH3COOH的电离
   D．CH3COONa的水解作用大于CH3COOH的电离作用


19、pH=1的两种酸溶液A、B各1 mL，分别加水稀释到1000mL，其pH值与溶液体积的关系如图，下列说法正确的是
  A、A、B两种酸溶液的物质的量浓度一定相等
  B、稀释后，A酸溶液的酸性比B酸溶液强；
  C、若a = 4，则A是强酸，B是弱酸；
  D、若1< a < 4，则A、B都是弱酸。
20、等量NaOH分别用pH=2和pH=3的醋酸中和，消耗二者的体积依次为Va和Vb，则Va和Vb的关系为 

   A、Va = 10Vb         B、Va < 10Vb         C、Va >10Vb             D、 Vb >10Va 

21、相同温度、相同物质的量浓度的四种溶液，①CH3COONa ②NaHSO4③NaCl ④C6H5ONa,按pH由大到小的顺序排列，正确的是： 
  A．④>①>③>②       B．①>④>③>②      C．①>②>③>④     D．④>③>①>②
22、用铁片与稀硫酸反应制取氢气时，下列措施不能使氢气生成速率加大的是
  A、加热  B、不用稀硫酸而用浓硫酸； C、滴加少量CuSO4溶液；  D、不用铁片而用铁粉
23、下列溶液一定呈中性的是

 A、[H+]=1×10-7mol/L的溶液；    B、[NH4+]=[Cl-]的NH4Cl和氨水的混合溶液

 C、pH=14-pOH的溶液；         D、[H+]=[OH-]=1×10-6mol/L的溶液
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